



围绕中心强党建 稳神奋进促发展 为全力完成生产建设发展任务提供坚强保证

——铜山口铜矿 2012 年工作会党委工作报告(要点)



■ 矿党委书记夏威在生产现场检查工作

3月1日，久雨的天空出现了一丝雾色，铜山口铜矿二届一次职代会和2012年工作会在欢快的乐曲声和喧天的礼炮声中隆重开幕，职工代表们怀着激动与豪情踏进会场，过去一年来的艰辛和对未来的憧憬让每一名与会者感触颇深，面对困境与挑战，大家深深体会到科学发展仍然是矿山建设各项工作取得胜利的唯一的有效法宝。责任重于山，使命在召唤……

“同志们，大家好！我代表矿党委作题为《围绕中心强党建，稳神奋进促发展，为全力完成生产建设发展任务提供坚强保证》的工作报告……”掌声响起，代表们的耳边传来了矿党委书记夏威沉着而稳重的声音。

背景

2011年是铜山口铜矿建矿以来面临生产经营形势最为严峻，内外压力较大的一年。面对复杂的形势和多重考验，矿党委积极融入企业中心工作，以科学发展观为指导，以加强党支部建设为抓手，以创先争优活动为动力，深化“两杯”竞赛活动和党风廉政建设，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，全矿266名在岗党员为矿山发展作出了重要贡献。针对特殊形势要求，矿党委将尾矿库移民搬迁列为党建工作的重要内容，对库区矿属退休和在岗职工移民搬迁工作采取了中层干部责任包保措施，积极主动地做好正面宣传和上门解释工作，加强干群联系，让职工充分了解尾矿库建设中的困难，深刻认识移民搬迁的重大意义，不断推进移民搬迁工作。尽管受尾矿库库容不足造成停产等诸多不利因素影响，但凭着全矿上下的共同努力，全年生产矿山铜4960吨，其中下半年取得显著工作成效，完成矿山铜3136吨，超额完成公司年中下达的3000吨矿山铜生产任务。

解读一：解放思想是科学发展的前提条件。

2012年是公司开展国际化经营的启动年，也是公司“十二五”期间实现跨越发展的“爬坡”之年。新的形势给我们提出了新的要求，带来了新的考验和挑战，必须保持思想和能力的进步，不进则退，慢进亦退。面对我矿当前尾矿库安全生产等重点工作和后续发展重点工作，要准确判断工作形势，目光着眼长远，超前谋划思路，沉着应对挑战，打开工作突破口，将阻碍各个击破。着力解决影响和制约发展的重点难点问题，解决不适应发展要求的内在动力和经营理念问题，加快实现我矿“三步走”发展目标。

解读二：加强党组织建设是科学发展的关键。

深化“基层组织建设年”活动。牢牢把握抓基层、打基础的思路，着力做好“三抓三推”。一要抓好基层党组织建设，推进党组织(党小组)共建；认真贯彻落实省国资委的“五个基本、七个体系”的要求，重点抓好“标准化党组织”和基层党支部、党小组的建设，在全矿各级党组织中全面推进共建活动，制定工作方案，将共建活动与创先争优活动相融互动。二要抓好党员队伍建设，推广先进典型；进一步抓好党员党性分析评议工作，有针对性地开展党员先进性教育，不断提高党员素质，增强党性意识，使其成为矿山建设发展的中坚力量。采取多种形式、利用各种平台，大力宣传和推广在矿山生产经营、发展建设、基础管理、科技创新及各条战线中涌现出来的先进集体和模范典型。三要抓好基层党组织党内活动开展，推动矿山发展建设；开展好各项党内活动，继续做好富有特

色、贴近实际的党建主题实践活动，打造更多亮点，深化活动效果。通过加强党组织建设，不断增强基层党组织的凝聚力、创造力和战斗力；通过开展创先争优活动，充分发挥党员干部先进性作用；通过党建带群建，更好地调动职工群众的工作积极性，为推动矿山生产和“三步走”战略贡献力量。

扩大创先争优活动成果。各级党组织要继续结合实际开展形式多样的创争活动，吸引广大党员干部职工踊跃参与，在推动技术创新、管理创新、制度创新上勇于实践，大胆探索，深化紧扣矿山特色的“五领先五模范”创先争优活动和“两诺三述三评”活动，组织党员和职工代表对党组织和党员创先争优、党员承诺履行及党员干部服务职工、服务基层、服务发展等情况进行评议，加大党员干部联系职工群众的密切程度，帮助解决基层生产生活中遇到的实际问题，多办好事实事，提高职工群众对活动的参与度和满意度。做好活动总结，进一步查找不足，制定措施加以整改，建立创先争优活动长效机制，推动活动不断向纵深发展。同时要以 ISO9001—2008 质量管理体系为标准，大力推行党建目标工作。

解读三：队伍建设是科学发展的基本要求。

深化班子建设，促进能力提升。围绕生产建设和发展目标要求，狠抓班子思想政治建设和能力建设。狠抓干部作风，强化“治庸提劲”。组织党员干部认真学习贯彻公司下发的《关于进一步加强当前作风建设的有关规定的通知》，落实“三要三不要”、“三必须”、“三严”工作要求，坚持把加强和改进干部作风建设摆在更加突出位置。积极探索制定责任监督和追究制

度，使各级干部增加压力，产生动力，提升能力，重点解决工作执行不力、敷衍塞责、责任不落实等“庸懒散”问题。继续深化“管理干部下基层”活动，完善挂点联系制度，深入基层联系职工群众。

打造高素质职工队伍。结合 5S 管理，从全面提升人员素养入手，从长远出发，着力打造适应企业不断发展的高素质职工队伍。加大职工培训力度，充分发挥技术比武、岗位练兵、QC 小组活动、职工读书角等平台作用，进一步激发广大职工立足岗位提升能力、多作贡献的热情。加大对矿山急需的技术人才、复合型人才的培养，注重加强对重点工程所需人员和新设备、新工艺操作人员的培训和实践。此外，要统筹管理人才、专业人才、技术人才三支队伍建设，努力打造结构合理、素质优良，具有创新精神及核心竞争能力的人才队伍。

解读四：廉政建设是科学发展的重要保障。

进一步加强廉洁从业教育。充分认识到新形势下保持党组织纯洁性的重要性，保持党员干部思想纯洁、队伍纯洁、作风纯洁。按照“预防为主，教育为先”的原则，认真学习宣传、贯彻落实党风廉政建设责任制有关规定，深入开展形式多样的警示教育，丰富教育形式，拓宽教育途径，不断提升廉洁文化建设水平，筑牢各级干部廉洁从业的思想道德防线，抵制诱惑，坚守原则，既要一心干事又要一身干净，树立清正廉洁的良好形象。

扎实开展廉洁风险防控工作。今年是湖北省委、省政府提出的国有企业廉洁风险防控工作的“全覆盖之年”。要进一步落实《湖北省国有企业廉洁风险防控及五个配套制度的有关要求，找准廉洁风险

点，制定预防措施，全面推行风险岗位廉能管理，完善惩治和预防腐败体系。要加强对各级干部落实党风廉政建设责任制的考核，不断健全和完善干部的各项约束和监督制度，提高各级干部的廉洁自律意识，增强宗旨观念，强化责任观念，树立正确的利益观、权力观。要严格执行述职述廉、诫勉谈话和领导干部报告个人重大事项等制度，建立健全责任追究制度，实行决策权和决策责任相统一，防止决策的随意性，提高履行职责的能力和主动性。要围绕权力运行的重点部位和环节，继续坚持“三重一大”决策制度的规范运行。

加大效能监察力度。要继续加强对人、财、物的监督，突出对资金使用、工程建设、物资采购等重大事项的监督。要完善效能监察工作机制，加大源头治理力度，紧紧抓住职工群众反映强烈的重点、难点、热点问题开展效能监察。切实加大纠风、“小金库”治理和违法违纪行为的查处工作力度，坚决查处侵害企业利益的行为。

解读五：文化建设为科学发展提供动力。

推进企业文化建设。各级党组织要以党的十七届六中全会精神为指导，全力抓好企业文化建设。将企业文化贯穿于生产经营、管理创新、技术创新、党的建设、队伍建设等工作中。融入企业文化安全文化、班组文化、和谐文化和廉洁文化，不断发扬以艰苦奋斗为核心的铜斧精神，用文化的力量凝聚人心，推动发展，促进和谐。

加强思想政治工作。围绕矿中心工作任务，大力加强职工思想政治工作，充分发挥正确思想导向的引领作用，增强广大干部

职工的争先意识、进取意识，破除部分职工因循守旧和“等、要、靠”的思想障碍，用行动履行职责。

加大舆论宣传力度。坚持团结鼓劲、正面宣传原则，营造正确的舆论导向，紧密围绕生产经营中心，利用各种宣传形式，贴近基层，贴近职工，加大宣传工作力度，并按照公司要求，认真开展公司成立 60 周年的系列纪念活动。

解读六：党群共建为科学发展凝聚合力。

坚持党建带群建，深化党群共建，努力形成资源共享、优势互补、相互促进、协调发展的格局，促进群团组织围绕中心、把握大局、开展行之有效的工作。各级工会组织要充分发挥桥梁纽带作用，创新工作手段，拓展服务职能，切实维护企业利益，保障职工合法权益。

进一步深化民主管理，强化民主监督职能，不断加强和谐劳动关系建设。以“五型班组”创建为抓手，推进班组建设扎实开展，创建一批特色班组。各级团组织要进一步彰显共青团工作的特色和活力，加强团组织和青年队伍建设，强化思想引导，深入开展青工法制教育和青安杯竞赛等活动。

进一步巩固文明单位创建成果，继续加强职工职业道德规范的教育培训，积极推广岗位文明、社会公德行为，提升文明素养。坚持“大福利”理念，继续美化矿区整体环境，围绕改善职工生产生活条件，大力为职工做好事，办实事，进一步关心职工，特别是困难职工的生活，落实“助困、助医、助学”为一体的扶贫帮困长效机制。

(皮朋祥 汪纯)

党建传真

露采车间党总支“四落实”服务生产经营

围绕生产任务目标，在主动融合上下功夫，从解放思想、强化组织、转变作风、增收节支四个方面抓落实。强化责任纪律，确保各项工作决策和部署得到有效执行。并在车间全体管理人员中实行“一次警告、两次诫勉、三次引咎辞职”的处罚措施，真正做到“治庸提劲”。通过岗位练兵、QC 小组、小改小革等活动充分挖掘职工潜能，完成好生产任务。

(陈国晖)

选矿车间党总支“党员先锋岗”保生产

党总支紧紧围绕车间生产经营中心，在车间五个党支部中积极开展“党员先锋岗”党建竞赛活动。抓好车间各级党员干部思想作风的转变，统一思想和行动，继续完善、细化量化对车间党员干部的考核，严格工作目标，严格工作执行措施的落实和效率，发挥“党员先锋岗”示范作用，广泛开展技术攻关活动，最大限度地提高生产效率。(张赤华)

机关党总支树立形象服务基层

机关党总支把加强作风建设，提升服务质量作为党建工作重点，深化以“四看四比”为主题内容的创先争优活动。按照公司企业文化建设的要求，规范工作着装、文明用语、党员佩戴党徽。加强党风廉政教育，在机关部室的重要岗位人员中建立廉洁从业示范岗。继续开展“下基层”活动，积极化解基层思想矛盾、解决基层生产难题、帮助基层职工解决困难。(卢成慧)

党委工作部强化督导注重创新

以 ISO9001—2008 质量管理体系为标准，建立党建工作规范化、标准化的程序文件和作业指导书，运用“PDCA”工作机制持续提高党建工作质量和水平。开展“党支部(党小组)共建”活动，并继续深入开展以“堡垒杯”和“先锋杯”为特色的党建竞赛活动，不断巩固“五个基本”和“标准化党支部”建设取得的成果。(皮朋祥)

本版图片 胡少俊 摄

职工代表话“两会”

李军(露采汽运修理班班长):听了报告后，我对矿山未来的发展更有信心了，同时也感到肩上的担子更重了。我们是09年的“全国工人先锋号”，关键时候更应该站在最前线，为矿山发展添砖加瓦、当表率。为顺利完成车间85万方的采剥总量当好生产大车“勤务兵”。

姚丽华(选矿磨浮药剂班副

班长):我矿去年的成绩来之不易，面对今年的工作压力和更加严峻的形势，我相信在公司和矿领导班子的正确领导下，我们一定能克服困难完成今年的生产任务。回到班组我就要向姐妹们好好传达会议精神，认真做好药剂添加、浓度检测等工作，发挥我们巾帼班组“半边天”的积极作用。

李志锋(修造公司铆焊班焊

工):平时都在维修、加工等工作现场忙活，今天坐下来听了领导们的报告，感觉特别亲切、感动，也特别深受鼓舞。报告里说励精图治，克难攻坚，很符合我矿现在的实际情况，5800吨矿山铜的压力虽然很大，但是报告里有这么多的具体措施，加上领导们的正确带领，我们只要按照工作计划扎实落实措施，一定会完成生产任务的。

许霞(生活公司食堂班班长):我是一名在矿山成长起来的标兵和公司劳模，对矿山有着更深厚的感情，我要把这次会议精神“吃透”，从自己的岗位做起，在岗位开展“文明窗口”服务活动，发动班里所有的职工，尽心尽力制作好工作餐，为全矿职工提供优良的后勤服务。同时我也坚信，铜山口矿的明天一定会更美好。

